Série de révision N°1 Bac SC,,,

Exercice 1 :

—-X

e
On considére la fonction f définie sur ]—2,+oo[ par f(x) =

X+2
On désigne par (C) sa courbe représentative dans un repere orthonormé .
, —(x+3)e”*
1) a) Vérifier que pour tout x>-2 , ona f'(X)= %
(x+2)

b) Dresser le tableau de variation de f.

¢) Donner une équation de la T tangente a la courbe (C) au point d’abscisse 0.

2) Tracer la droite T et la courbe (C) dans un repéere orthonormé .

1 1 1
b) En déduire que Io f(x)dx = %IO(Z - x)e Xdx + %onzf(x)dx

1
4) a) Calculer I'intégrale |= .[0(2 —x)e Xdx .
2 2
X 2 X Lo 1 1 59 1
b) Montrer que Vxe|0,1|, — <Xx“f(x)<— et en déduire — < | x“f(x)dx < —
) que Vxe[0,1], S - <x*(x) < uire o< [ x*f(x)dx < 2
5) On désigne par A l'aire (en u.a) de la partie du plan limitée par la courbe (C) et les axes

du repéres et la droite d'équation: x=1 . Montrer que 0.26<A<0.30

Exercice 2 :

I. Soit g la fonction définie sur :|—1,+00[ par : g(t) = HLt—ln(1+t)

1) Montrer que Vt>-1 , g'(t)=— et dresser le tableau de variation de g.

(1+t)?
2) En déduire le signe de g(t).

I. Soit f la fonction définie sur IR parf(x)=e™ In(1+ex) et Cf sa courbe dans R.O (O,?,})
1)a) Montrer que pour tout réel x, f(x)=xe > +e % ln(1 + e_x)
b) Montrer lim f(x)=0 et lim f(x)=1. Interpréter graphiquement les résultats.
X—>—00

X—>+00

X
2)a) Montrer que f est dérivable sur IR et que Vx€IR, f'(x)=e*

< —In(1+ex)
1+e

b) Dresser le tableau de variation de f.
c) Déterminer les coordonnées du point d’intersection de Cf et (O,}) puis tracer Cf.
3) Soit A un réel strictement positive.
—X

. e
a) Montrer que pour tout réel x, on a: f(x)=

—f'(x
1+ e % (x)
b) Calculer (en u.a) A()\) I'aire limitée par la courbe Cf et les droites :y =0, x=0 et x=A

c) Déduire ( en u.a) l'aire du domaine engendré par Cf et les axes du repére (x > 0).



Série de révision N°1 Bac SC,,,

Exercice 3 :

On a tracé ci-contre (T) la courbe de ; 4
la fonction u définie sur ]0,+c[ par 6
u(x)=x-1-4Inx. On donne : 5

m L'axe des ordonnées est asymptote a (T') . *
m La droite D : y = X est une direction
asymptotique a (T') au voisinage de +o .

m La courbe(T') admet une unique tangente

horizontale au point d’abscisse 4.

m La courbe (T') coupe I'axe des abscisses

en deux points d’abscisses 1 et a .

A) Déterminer graphiquement

, : . . u(x)
1 1), , 4) , | .| lim — .
/u(1) ., u(a) ., u'(4) XLT+U(X) x_l>Toou(X) et Jim =
2/ Les signes respectifs de u(x) et u'(x).
x—1

B) On considére la fonction f définie sur ]0,+oo[ par f(x) =& y
X

—(x-=1)+4Inx.

1/a) Vérifier que pour tout x e ]0,+[ , f(x)= e'®) _y(x)
b) Calculer f(a) .

c) Montrer que lim f(x)=+00 , lim f(xX)=+00 et lim _f(x)=
X—>»+00 X—)O+ X—400 X

400 .

d) Donner les branches infinies de la courbe (Cf).

2/a) Vérifier que pour tout x € |0,+[ , f'(x) = u'(x).(eu(x) —1).
b) Justifier que f'(x) >0, si et seulement si, x e J1,4] U Jo, +oo]
c) dresser le tableau de variation de f.

3/a) Montrer que pour tout réel x, e -2x>0 .
b) Déduire la position relative de Cf et (T) .

c) Tracer dans le méme repére la courbe Cf.

4/0n désigne par :

-

A : L’aire de la partie du plan limitée par la courbe Cf et les droites d'équations

x=3, x=5 et y=0.

A’ : L'aire de la partie du plan limitée par la courbe (I‘) et les droites d’équations

x=3, x=5 et y=0.
a) Montrer que A'=20In5—-12In3 —-14
b) Montrer que A'<A K 2f(4)
¢) En déduire que 5 < A <5.25



